

Beogradski Ujssag

15. évfolyam

Noviszád, 1934 október 2, kedd

230. szám

Őfelségeik visszatértek Beogradba

A bolgár nép melegen ünnepelte Őfelségeiket elutazásuk alkalmával
Paktummal vagy paktum nélkül, mi barátok vagyunk — mondta Batalov bolgár
külgügyminiszter

Őfelsége Alekszandar király és Mária királyné háromnapos szófiai tartózkodás után vasárnap tértek vissza Beogradba. Az elutazás alkalmával a bolgár főváros népe épen olyan meleg ünneplésben részesítette a felségeket, mint megérkezésükor. Vasárnap délelőtt már tíz órakor gyülekezni kezdtek az előkelőségek a szófiai pályaudvaron. Pontosan 11 óra volt, amikor Őfelsége Alekszandar király Borisz királlyal, Mária és Joanna királynékkal, valamint Ciril és Eudoxia hercegnőkkel megérkezett a pályaudvarra. Őfelsége a királyi palotából történt távozása előtt 100.000 lévát adományozott a szófiai szegények részére.

A pályaudvaron Őfelsége megköszönte a szófiai városi elnöknek, hogy a bolgár főváros népe oly melegen fogadta. Őfelsége Mária királynénak két uti csokrot nyújtott át. Őfelsége Alekszandar király és Mária királyné elbucuztak a pályaudvaron megjelent előkelőségektől utána pedig az uralkodók bucsuztak el egymástól feltűnően barátságosan és melegen, majd Őfelségeik kíséreteikkel együtt beszálltak a különvonatba, amely 11 óra 10 perckor elhagyta a szófiai pályaudvart.

Szófiától a bolgár határig a bolgár lakosság minden állomáson ünnepélyesen fogadta az átbogó jugoszláv udvari vonat. Dragománban Őfelsége Alekszandar király elbucuzott a különvonaton lévő bolgár

előkelőségektől és utána a különvonat elhagyta Bulgáriát.

Őfelségeik különvonata vasárnap délután 5 óra 10 perckor érkezett meg Beogradba.

A tárgyaló államférfiak mind a legnagyobb meglepéssel nyilatkoztak a megbeszélésekről

A szófiai tárgyalásokról az összes államférfiak a legnagyobb meglepéssel nyilatkoztak. Kimon Georgijev bolgár miniszterelnök kijelentette, hogy a legjobb benyomásokat szerezte a tárgyalások során és semmiféle akadálya nincsen annak, hogy a

két nép testvéri egyetértésben éljen.

Batalov bolgár külgügyminiszter a Politika munkatársa előtt kijelentette, hogy „paktummal, vagy paktum nélkül mi barátok vagyunk.”

Hivatalos jelentés a tanácskozásokról

A Jeltics, Kimon Georgijev és Batalov közötti tanácskozások befejezése után hivatalos jelentést adtak ki, amely szerint a megbeszélések mindvégig a legbarátságosabb hangulatban folytak. A tárgyalások során mindazon kérdéseket megvitatták, amelyek a két népet kölcsönösen érdeklik. A két állam közötti gazdasági együttműkö-

dés fejlesztése érdekében két új határmenti átkelőhelyt létesítenek. A három miniszter abban is megegyezett, hogy az utlevélformalitásokat is egyszerűsíteni kellene. Elhatározták még, hogy a határon keresztül két újabb vasúti vonalat létesítenek, mégpedig egyet Vidin és Negotin, a másikat pedig Gyusevo és Kumanovo között.

Felszentelték a szuboticiai püspöki palota új épületszárnyát

A kápolnát nagy ünnepek között rövidesen szintén beszentelik

A szuboticiai püspökségi palota, mint ismeretes kicsinek bizonyult, azért új épület szárnyal bővítették ki, amely már el is készült. Az új épületszárnyat, amelyben püspöki kápolnán kívül levéltár, lakások és irodahelyiségek vannak, vasárnap délelőtt 11

órákor szentelték fel és adták át rendeltetésének. Egyedül a kápolna felszentelése maradt hátra, amit rövidesen szintén megtartanak nagy ünnepek keretében.

A szentelést, a szuboticiai papság jelenlétében Budanovics Lajos püspök végezte.

Befejeződött a kisantant államok beogradai gazdasági konferenciája

Beogradból jelentik: A jugoszláv fővárosban üléselő kisantant konferencia egy heti munka után tegnap befejeződött. Ez alkalommal hivatalos jelentést adtak ki a konferencia munkájáról. A kommuniké első része a következőket tartalmazza:

A kisantant gazdasági konferencia plénáris ülésel zárult, amelyen Jevtics Bogolyub elnökölt. A jugoszláv külgügyminisztereket a bizottságok előterjesztették, azzal elfogadta mindazokat a javaslatokat, melyek hogy utólagos hozzájárulást a kisantant általandó tanácsa hoz majd.

A kommuniké első része felöleli ezenkívül a konferencia első napján megalakult bizottságok felsorolását. A bizottságok a következőképpen oszlanak: 1. Gazdasági forgalmi, 2. Az egyes osztályok eredményeit felülvizsgáló, 3. a hajózási, vasúti és légtügyi, 4. a többi kérdéseket és az új javaslatokat tárgyaló és 5. a szerkesztő bizottság.

A hivatalos jelentés második része kifejti a kölcsönös, szorosabb gazdasági barátság elérésének módzatait. Tudatja, hogy a gazdasági tanács tagjaiból új bizottság

alakul, amely az eddigi bizottságok működését tanulmányozza.

A harmadik rész a tanácskozáson megkötött egyezményeket taglalja. Összesen 17 megállapodást hoztak létre, amelyek közül az első a csehszlovák-jugoszláv kettős megadózta elkerüléséről szól. A többi 16 a szállítás feltételeit tárgyalja.

A hivatalos jelentés záradékában megjegyzi, hogy a legközelebbi kisantant gazdasági konferenciát 1935 január 23-án tartják meg Prágában.

Schuschnigg novemberben utazik Rómába

Bécsből jelentik: Schuschnigg szövetségi kancellár régóta tervezett római útjára előreláthatóan november elején kerül a sor. Egyelőre nem tudni, ellátogat-e a kancellár Párisba és Londonba is.

A francia külgügyminiszter a frank aláértékelése ellen

Párisból jelentik: Germain-Martin pénzügyminiszter kijelentette, hogy a frank aláértékeléséhez sohasem járulna hozzá.

A kormány egyébként úgy látja — mondta —, hogy külföldön hatalmas és növekedőben levő áramlat alakult ki a pénz általános megszilárdítása érdekében.

Ünnepélyesen fogadták Varsóban a Genfből hazatérő Beck külgügyminisztert

A külgügyminiszter tájékoztatta Pilsudszky marsallt a genfi tárgyalá- sokról

Varsóból jelentik: Beck lengyel külgügyminiszter Genfből visszatérve,

felkereste azt az üdülőhelyet, ahol Pilsudszky tábornagy tartózkodik és tájékoztatta őt a Genfben történt eseményekről.

A külgügyminiszter vasárnap reggel utazott tovább Varsóba. Utazása ünnepélyes jellegű volt. Az állomások mindenütt zászlókkal voltak díszítve. Varsóban

a külgügyminisztert megérkezésekor a kormány tagjainak élén a különböző társadalmi egyesületek és szervezetek küldöttségei fogadták.

Az üdvözlő beszédekre válaszolva, Beck külgügyminiszter kijelentette, hogy Pilsudszky tábornagy munkájával Lengyelországot jól megszervezett, erős hatalommá emelte.

Gyomor- és bélbántalmaknál, székrekedésnél, emésztési zavaroknál, enyhe székletet eredményez és az emésztési szerveket rendszerben tartja a

Grossinger-tea

Jóízű gyógyivóanyag keveréke. — Csomagja 20 — dinár.
Kapható gyógyszerárakban. — Megrendelhető:

PHARMACIA GROSSINGER, NOVISAD
Kérjen INGYEN mintacsomagot! Ódobr. 501. od. 19. V. 34

December végén ül össze a francia alkotmányozó nemzetgyűlés

Párisból jelentik: Minden kilátás megvan arra, hogy sem a kamara, sem a szenátus nem emelnek kifogást az alkotmányozó nemzetgyűlés tervbevett összehívása ellen. A nemzetgyűlést az eddigi tervek szerint december végére vagy január elejére hívják össze.

Elsüllyedt egy japán gőzös Százhusz utas a vízbe fullt

Londonból jelentik: A „Trajan Maru” japán gőzös Bagosan Dagosan közelében elsüllyedt.

A hajó fedélzetén 171 utas volt, akik közül csak ötvenet sikerült megmenteni.

A gőzös, amelynek igen gyenge rádióállomása volt, S. O. S.-jeleket adott le, amelyeket egy japán torpedóromboló és egy aknahajó fogtak fel. Mindkét hadihajó nyomban a szerencsétlenség színhelye felé sietett.

A kulai espereskerület papsága a kiskorúak kocsmázásának eltiltását kéri

A kulai espereskerület papsága összülést Bresztovácson tartotta meg dr. Atzél Gyula esperesplébános elnöke mellett. Az ülésen elhatározták, hogy beadványban fordulnak a hatóságokhoz és kérik, hogy az állami hivatalokban vasárnap délelőtt ne tartanak hivatalos órákat. Egyben fellérik a hatóságokat, hogy tiltsák meg a 15 évnél fiatalabbak kocsmába járását, mert falvakban már 13 éves gyermekek is kocsmákba járnak táncolni.

Fényképfelvétel készül a lochnessi szörnyről

Londonból jelentik: Williamson, a híres amerikai buvárfényképész Liverpoolba érkezett, hogy fényképfelvételeket készítsen a lochnessi szörnyről. Williamson, aki a víz alatt készített fényképek felvételének és kidolgozásának mestere, egy fotoszférának nevezett készüléket hozott magával, amely lényegileg egy acélszösz erősített hatalmas üveg-gömb.

A gömbbe zárt fényképezőgéppel mély vízben is kitérő felvételeket lehet készíteni.

Williamson kijelentette, hogy ha egyáltalán létezik a lochnessi szörny, akkor nem fogja készülni a lenyészését elkerülni.

Aki a világháború utolsó lövését leadta

Londonból jelentik: Morris Green délafrikai tengerésztiszt nemrég nyugalmába vonult. Az angol haditörténelem megállapítása szerint

ő adta le a világháború utolsó lövését.

A fegyverszünet aláírását megelőző napon hajója, a Dreden torpedóromboló a helgolandi öböl körül harcra keveredett német repülőgépekkel és ez alkalommal dördült el Green parancsnok történelmi nevezetességű lövése.

Sztrájkmozgalmak Tuniszban Bizerában az arab katonák megfogadták az engedelmisségeit

Párisból jelentik: A lapok jelentései szerint a tuniszi arab lakosság körében egyre jobban növekszik a nyugtalanság.

Tuniszban és Kairuanban az összes arab kereskedők bezárták üzleteiket.

Sfraxban a kikötőmunkások és a pékek is sztrájkba léptek.

A Humanité jelentése szerint

Bizerában az arab katonák fellázadtak a francia tisztok ellen. Harminc benschülött katonát letartóztattak és az összes kaszárnyákban gondosan elzárták a fegyvereket.

A lakosság izgalma azokra az erőes rendszabályokra vezethető vissza, amelyeket a francia kormány zóság alkalmazott a szélsőséges baloldali agitátorokkal szemben.

Gyilkosság a színház előcsarnokában

A melankolia, mint a bűntettek szülőanyja

Melankolikusok alatt általában olyan embereket értenek, akiket állandóan valami fájdalmas érzés gyötör s akik folyton a bizonytalan és kellemetlen jövőtől reszkednek. Ezek az emberek sohasem tudnak boldogok lenni. Passzív, rezignált, állandóan hangulatu lények, akiket embertársaik általában sajnálnak, de nem tartanak veszedelmeseknek.

Ha a melankolikusok valóban mind ilyen passzív emberek volnának, akkor a büntetőtörvénynek nem sok dolga volna velük. Számos büntetőbíró és védőügyvéd azonban érdekes eseteket tud felsorolni praksziséból, amikor éppen

melankolikus emberek súlyos bűncselekményeket követtek el.

A melankolikusoknak bűncselekményekben megnyilvánuló aktivitása — úgy látszik — reakciója a tudatukban végbemenő kínos és gyakran a kétségbeesésig fokozódó folyamatoknak.

Egy ilyen különösen jellemző esetről számol be a francia „Gazette des tribunaux” című büntetőügyi szaklap. Lyon város egyik színházában a szünet alatt elegánsan öltözött, feltűnően sápadt ember közeledett egy fiatal hölgy felé, aki férje mellett ült az előcsarnokban.

Az ismeretlen hirtelen tört rántott elő és a fiatalasszony mellébe szurta, aki holtan rogyott össze.

Ezután a férjhez fordult a következő szavakkal: — Felesége nem vétett nekem semmit. Nem is ismertem.

Kihallgatása során elmondotta, hogy,

megunta az életét és azért gyilkolt, hogy kivégezzék.

A törvényszéki orvosszakértők megállapították, hogy a gyilkos hosszabb idő óta melankolikus volt és mindig azon töprengött, hogyan szabadulhatna meg céltalan és megunt életétől. Teljesen hasonló eset történt egyébként 1906-ban Bécsben.

Egy Linzbichler nevű könyvelő valamikor mint jogász kezdte a pályafutását. Egy alacsonyabbrendű nő iránt érzett viszonzatlan szerelme eltérítette pályájától. Sohasem végezte el tanulmányait, kishivatalnok lett és időről-időre különböző szórakozásokban igyekezett szerinte „tönkretett” életéért vigasztalást találni. Később egyre bizalmatlanabb lett, azt hitte, hogy mindenki megveti és kerüli. Folyton az a gondolat gyötörte, hogy hamarosan meg kell halnia és általában súlyosan melankolikus ember benyomását tette. Az egyetlen világító sugar életében kis unokahuga iránti szeretete volt, aki gyakran felkereste és akit különböző ajándékokkal halmozott el.

Egy napon nem jött el az unokahuga. Ez és az a körülmény, hogy két hivatalbeli kollégája valami ártatlan tréfát engedett meg magának vele szemben mélyen elkedvetlenítette. Teljesen kétségbeesve valami „megváltó” tette határozta el magát. Elment a szokott vendéglőjébe, ott kedvenc kutyáját egy ismerősének ajándékozta, azután hazament. Amikor szobájába belépett, ott találta unokahugát, akéhez így szólt: „Látod így megy a sorom, most már nem élhetek tovább.” Ekkor

felszólította a gyermeket, hogy térdeljen le és imádkozzék érte. Amikor a kislány letérdelt, unokabátyja előrántotta revolverét és rálőtt,

majd magára zárta a szoba ajtaját. Ahhoz azonban már nem volt elég lelkiereje, hogy önmagával is végezzen, annyira meghatotta a szerencsétlen gyermek sorsa.

Az esküdtbírótság

Linzbichlert a törvényszéki orvosszakértő véleménye alapján elmeorvosintézetbe utalta,

ahonnan két év múlva elbocsátották. Később azonban újra melankolikus kényszerképzetek gyötörték és attól való félelmében, hogy ismét valami büntényt talál elkövetni, maga kérte, hogy vegyék vissza az intézetbe. A melankolia karjaiból azután nem is tudott többé megszabadulni.

A noviszádi városházán nem tudnak semmit a dr. Borota Braniszláv városi elnök ellen elrendelt fegyelmi vizsgálatról

Vasárnap nagy szenzációt keltett Noviszádon egy fővárosi és egy vidéki lap jelente, hogy dr. Borota Braniszláv noviszádi városi elnök ellen elrendelték a fegyelmi vizsgálatot. A noviszádi városházán azonban nem tudnak semmit a fegyelmi vizsgálatról. A bánság nem rendelte el a fegyelmit dr. Borota Braniszláv ellen.

E héten tartja első közgyűlését az új noviszádi tanács

Megválasztják a városi alelnököt és megállapítják az elnök fizetését

Az új városi törvény szerint az eddigi törvényhatósági bizottságot városi tanácsnak nevezik ezentul. Az új tanács első közgyűlését e héten tartják, amikor több fontos ügyet tárgyalnak le. A közgyűlés határozatot hoz, hogy Noviszádnak a városi elnökön kívül alelnöke is lesz és minden valószínűség szerint azonnal meg is választják az alelnököt. Ugyancsak ezen a közgyűlésen állapítják meg a városi elnök fizetését is. A közgyűlés tárgysorozatát még nem állították össze, de a közeli napokban erre is sor kerül.

Feltalálták Németországban a zseb-kémet

Münchenből jelentik: Rendkívül érdekes kísérleteket folytattak az itteni rendőrségben. A kísérleteket egy kis készülékkel végezték, amely kívülről egyszerű 15 centiméteres fadóbozónak látszik. A dobozban lévő készülék viszont arra való, hogy segítségével a rendőrség emberei kihallgathassák bizonyos gyanús egyének magános, vagy nyilvános beszélgetését.

A különös készülék drót nélkül működik egy kis henger segítségével, amely 12 órán át szolgáltat áramot. A készülék kis térfogata következtében eldugható szenesládában, tapéta mögött, szőnyegek alatt, illetve olyan helyiségekben, ahol a rendőrség gyanuja szerint az államra veszélyes egyének gyűlének össze és tanácskoznak.

A készülék hallatlanul érzékeny mikrofon segítségével 50 méteres hullámokon közvetíti a beszélgetéseket hordozható felvevő állomásokra, amelyek a mikrofontól 100—150 méter távolságra vannak.

Egy angol újságíró ugyancsak kipróbálta az új találmányt. Magával vitt gépkocsiján egy ilyen készüléket és menetközben monologizált. Néhány perccel később egy, az ő autójától 150 méteren levő és hallgató készülékkel felszerelt egyén gyorsirásból visszaolvasta szóról-szóra az angol újságíró szavait.

Berlin mellett most külön gyárat állítottak fel a készülék gyártására és ott naponta ezrével állítják elő a zseb-kémeteket.

A GYERMEK FEJLÖDÉSI IDEJE A 12—17 EV KOZE ESİK,

ez az a kor, amikor minden gyermeknek erős idegekkel, jó étvágygal és egészséges vérrrel kell bírnia. Ezt elősegíti az »ENERGIN« a vér, idegek és étvágy erősítésére.

»ENERGIN« kapható gyógyszerárakban félliteres üvegekben, melynek ára 35.— dinár.

Reg. S. Br. 4787/3

Az idei őszi rádió-világkiállítások kiválasztott újdonságait

legiökélelesebb készülékeit

tekintheti meg SZUBOTICAN

a **KONRATH D. D.** rádió-bemutatóján!

Használja ki az utazási kedvezményt és az árengedményt a Szubotica hét alatt, vagy kérjen képes árjegyzéket!

Tarka est, Miss Szubotica választás és nagy idegen forgalom a Szubotica hét első napján

A vidéki látogatóknak a kiindulási állomáson kell igazolványt szerezniük

Vasárnap egészen megváltozott az ünneplő Szubotica képe. Az uccákon hatalmas tömeg tolongott az üzletek gyönyörű kirakatai előtt, térszene, ünnepi mozielőadások, reklámfelvonulások és egyéb Szubotican szokatlan látványosságok szórakoztatták az idegeneket, akik az első napon igen szép számban érkeztek Szubotica-ra. Ugy a városháza előcsarnokában megrendezett szőlőszeti, méz és ipari kiállításnak, mint a főtéri kirakodóvásárnak és az üzleteknek igen szép forgalmuk volt.

Délután futballmérkőzések és repülőkiindulások, este pedig tarka előadás és bál egészítette ki a programot, amely a Szubotica hét következő napjain is érdemes attrakciókat tartogat a látogatók számára.

A rendezőség zavartalanul bonyolította le a forgalmat, egyedül csak az okozott kellemetlenséget, hogy

a vidéki kirándulók egy része nem szerezte be a kiindulási állomáson az 50 százalékos vasuti kedvezményre jogosító sárga igazolványt.

Ezeket a vasuti igazolványokat mindenütt a vasuti jegypénztárak adják ki és Szubotican bélyegzik le úgy, hogy azok a lapján díjtalanul lehet visszatanítani.

Tegnap hétfőn sok vidéki látogató utazott be Szubotica-ra.

Ott Elza lett Miss Szubotica

A Szubotica hét szervezőbizottsága divatrevüt ígért a közönségnek, azonban elmaradt és helyette műsoros estét rendeztek a Szrpszki Kralj szálló nagytermében. A termet zsúfolásig megtöltötte a közönség, amely ugyan türelmetlenül várta a manekidőadást kapott, hamarosan megnyugodott és lelkesen ünnepelte a részben műkedvelő művészek felléptét. Az est fénypontja kétségtelenül a bécsi komikus, a végtelenül sovány Villy Schlesinger fellépte volt, akinek hústalan idomait nagy irigységgel bámulta a hölgyközönség. Nagyon bájos volt, Weisz Magdus, aki két táncos-énekes számmal aratott sikert. A jólismert Bobby Hopp fűrgelábakkal szteppelt, Jankács Vera és Kalmár Matyi elegáns tangó táncoltak. Sikere volt Bermel Médiának is, aki leheletfinom táncával hódította meg a közönséget. A tarka műsort reggelig tartó tánc követte, amelynek keretében tombolat bonyolítottak le értékes jutalmakkal. Végül Miss Szubotica hétnek megválasztották Ott Elzát.

A szubotica-i törvényszék két évre ítélte a szentai pénzhamisítókat

Börtönviselt pénzhamisító tanította ki és jelentette fel a vádlottakat

A szubotica-i törvényszék Radosics tanácsa hétfőn délelőtt tárgyalta a pénzhamisítás büntetvével vádolt Randovics Frányó 42 éves szenta-gornyibregi földműves bűnügyét. Randovics 20 és ötven dinárosokat hamisított, de letartóztatták, mielőtt még a hamisítványait forgalomba hozta volna. A hamisítványok egyébként igen rosszul sikerültek, mert Randovics cinkből készítette azokat és úgy primitív öntésükről, mint csengésükről könnyel fel lehet ismerni, hogy hamisítványok.

A főtárgyaláson Randovics elmondta, hogy lopásért két évet töltött ki a szubotica-i bíróság fogházában és a fogházban rá társaitól hallott először a pénzhamisításról. Itt ismert meg Verbai István szentai mechanikust, aki két évet ült fogházban pénzhamisítás miatt.

Randovics kiszabadulása után nem tudott munkához jutni és így könnyen hajlott

Verbai István rábeszélésére, aki Gornyibregben kereste fel és vette rá a pénzhamisításra. Verbai azt is megmutatta, hogy

gipszmintákból hogyan kell formákat készíteni

és mint kell készíteni a cinköntvényt, de ő maga jelentette fel és letartóztatták, amint elkészültek a hamisítványok. Mindössze egy, 50 és egy 20 dináros készített.

Ezzel szemben Verbai István, akit tanuként hallgattak ki, azt vallotta, hogy Randovics kereste fel őt és kérte meg, hogy tantassa meg a pénzhamisításra. Elmondta, hogyan készítheti a hamisítványokat, majd ki is utazott Gornyibregre, de utóbb feljelentette Randovicsot, mert nem akart bajba jutni. Verbaít megeskették vallomására, majd a bíróság két évi fogházra és politikai jogainak három évi felfüggesztésére ítélte Randovicsot.

Csökken az amerikai munkanélküliség

Roosevelt rádiobeszámolója a nemzeti ujjáépítés eddigi eredményeiről

Washingtonból jelentik: Roosevelt elnök az amerikai rádióban beszédet mondott. Beszéde során rámutatott arra, hogy

megjavította a tőkepiac egészségtelen viszonyait és gátatvetett a féktelen tőzsdéi üzérkedésnek.

Azon igyekszik ezután, hogy a magángazdaságot a gyógyulás útjára juttassa.

Roosevelt a továbbiakban ismertette azokat az eredményeket, amelyeket a nemzeti ujjáépítő bizottság eddig elért. Kijelentette, hogy

a munkanélküliséget sikerült nagy mértékben csökkenteni.

A nemzeti ujjáépítő bizottság — mondotta — továbbra is a legfőbb szerve marad a nemzeti talpraállítás munkájának. Ezután

megemlékezett a közelmúlt sztrájkmozgalmairól is és rámutatott a.r.a., hogy ezeknek a sztrájkoknak terjedelme és hevessége jóval kisebb volt, mint régebben.

Végül közölte, hogy tárgyalásokba bocsátkozott

mindkét fél képviselőivel és igyekszik az ellentéteket elsimítani.



ROOSEVELT

Három hete alszik egy beteg, de azért pompásan táplálkozik

A londoni King Eduard kórház különös betege

Londonból jelentik: A King Eduard kórháznak különös betege van. Három hete alszik egy fiatal ember, ugylátszik álmokros, viszont az alvás nem gátolja abban, hogy kitűnő étvágygal egyen és igyon.

Fred Elton 25 éves fiatalember a rendkívüli beteg, akit a rendőrök revolverlövésével megsebesítettek, amikor egy lopott autóval menekülni akart. A rendőrök üldözték a menekülő tolvajt, Elton megsebesült, a gépkocsival nekiment egy falnak és eszméletlenül akadtak rá üldözői, akik kórházba szállították. Az orvosok megvizsgálták Fred Eltont és úgy találták, hogy

a fiatalember állapota nem súlyos, bármely percben magához térhet, és ki is lehet hallgatni.

Órák multak el, de Elton nem tért magához. Az

egyik ápoló ételt próbált adni neki. Elton evett, de aludt. Azóta Elton még mindig alszik, rendszeresen táplálják és a borbély meg is borotválja.

Az orvosok eleinte azt hitték, szimuláncsal van dolguk.

Tüvel szurkálták, de Elton érzéketlen maradt.

Megpróbálkoztak villamosárammal is, de szintén eredménytelenül. Az orvosok erre a legkülönbözőbb tudományos módszerekkel próbálták magához téríteni, de fáradozásuk nem járt eredménnyel. A szakorvosok végül is abban állapodtak meg, hogy Elton álmokorba esett. Ez rendben is volna, csak azt nem tudják megmagyarázni, az orvosok, hogy miképp tud emi és inni még hozzá jó étvágyal ilyen körülmények között az álmokros Elton.

Emberhalál egy szál gyufa miatt

Pál Gyula Ivanovói születésű 24 éves napzamos ezévi június 17-én este 8 órakor a szomszédos Omolyica községben összetalálkozott ismerősével Kiefer Ferenc ottani munkással akivel beszélgetni kezdett. Kiefer a beszélgetés közben rá akart gyújtani egy cigarettára s előkotorászott zsebéből egy gyufaskatulyát, melyben még pár szál gyújtó volt, de a skatulyát kiejtette a kezéből s a sötétben nem tudta megtalálni. Erre Páltól kért gyufát, aki tréfálódzva mondta: „Neked soha sincs gyufád, de talán még az apádnak sincs”.

Erre Kiefer éktelen dühbe gurult. Nekiugrott Pálnak s pofonverte. Még mielőtt Pál visszaüthette volna, odaért néhány legény s szétválasztották őket; de Kiefer megfenyegette Pált, hogy a pofonverés csak bevezetés volt s még az éjjel végképp le fog vele számolni.

Pál attól való félelmében, hogy Kiefer beváltja fenyegetését s hazamenet megtámadja, bement egy legközelebbi udvarba, hogy ott egy botot keressen védelmére, de nem talált, mire fel-

kapott egy ott heverő hosszunyelű kapát s azzal indult hazafelé. Alig haladt az uccán pár száz lépést, mikor észrevette, hogy Kiefer az egyik saroknál több legénnyel lesi és várja. Mikor odaért, Kiefer egy bottal nekítámadt, mire ő felemelte a kezében levő kapát s azzal úgy vágta fejbe Kiefer, hogy az egy éles jajkiáltással azonnal a földre zuhant. Az éles kapa felhasította a koponyáját s olyan súlyos sérülést okozott, hogy bár még akkor éjjel beszállították a pancsevői városi kórházba, segíteni már nem lehetett rajta s két nap múlva, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, kiszenvedett. Így a vizsgálóbíró ki sem tudta hallgatni.

Pált a csendőrség letartóztatta s másnap délelőtt beszállította a pancsevői törvényszék fogházába.

A Pancsevői törvényszék ötös tanácsa Jokszimovics Miroszav törv. bíró elnöklete alatt szombaton tárgyalta az ügyet. A vádat Radulics Szev-ván államügyész, míg a védelmet dr. Debreczeny

VÁSÁROLJUNK SORSJEGYET

az I. osztályra, húzás október 4. és 5. én

a meghatalmazott főelárusítónál:

LUSTIG LAJOS váltóüzletében
Novisád, Kralja Alekszandra ulica 13.

LUSTIG SORSJEGYE BIZTOS SZERENCSE

Aladár pancsevői ügyvéd képviselte.

A bíróság nem látta beigazoltnak a jogos önvédelmet s ezért a btkv. 167. §-a alapján Pál Gyula vádlottat 3 évi börtönrre s polgári jogának ugyanannyi időre való felfüggesztésére ítélte.

Az ítélet ellen, egy a védő, mint az ügyész felbevezést jelentettek be.

Gömbös varsói utja során nem lesz szó magyar-lengyel szövetségről

A magyar miniszterelnök elsősorban gazdasági kérdésekről tárgyal Varsóban

Varsóból jelentik: Az egyik nagy lengyel lap genfi levelezője beszélgetést folytatott Eckhardt Tibor magyar fődélegátussal Gömbös Gyula miniszterelnök készülő varsói útjáról.

— A varsói látogatás során nem lesz szó szövetségről — mondotta Eckhardt —, hanem elsősorban gazdasági kérdések kerülnek szóba.



GÖMBÖS GYULA

A csehszlovákiai magas tranzitóarak rendezésre szorulnak. Az utazás a gyakorlati kérdéseken kívül alkalmat szolgáltat arra is, hogy kifejezésre juttassák a két nemzet hagyományos barátságát.

Régi város romjaira bukkantak egy kínai főban

A legendás hírű várost annakidején árvíz pusztította el

Pekingből jelentik: A Tai-Hu tó, amely Tsu-Kiang és Kiang-Su tartományok határán van, a tartós szárazság következtében

majdnem teljesen kiszáradt és a fenekén régi város romjaira bukkantak.

A szűk uccák házai a régi kínai építkezési módra mutatnak. A várost körülvevő falak és bástyák csaknem teljesen sértetlenek. Azt hiszik, hogy

a váratlan lelet a legendás hírű Sainu város, amely valaha Tsu-Kiang és Kiang-Su tartományok kereskedelmi gőpontja volt

és amelyet a hagyomány szerint pusztító árvíz borított el. Ebből az árvízről keletkezett valószínűleg a Tai-Hu tó.

Emberk a vádlottak padján

Aki kevesli a meglévő adónemeket...

Popov Petar noviszádi közrendőr 1934 május 15-én éjszaka, szolgálati körútján egy hol hangosan füttyűrészt, hol telitorokkal éneklő, elázott férfibe ütközött.

— Ne orditozzon — szólta rá a rendőr.
— Miért? nem szabad? — kérdezte őszinte meglepetéssel a jókedvű, kissé tántorgó ember.
— Persze, hogy nem szabad.
— De igenis szabad, mert én rendes adófizető polgár vagyok.

— No, azért biztosan nem fizet adót, hogy éjszaka fellármázza az uccákat...
— Persze, hogy nem fizetek, mert nem kérték tőlem. Majd bolond lennék fizetni, ha nem kérik. De most hajlandó vagyok ezért is adót fizetni. Magának fizessem? Mennyit fizessek?

— Hallja, hordja el magát, mert még megjárja — vesztette el türelmét a rendőr.
— No-no-no... — csitította a rendőrt a kedélyes férfi s belekarolt. — Ugye pajtás, nem szeretnél nekem valami rendes kislányt?
— Gyerünk az őrszobába — mordult rá ekkor a rendőr, végképen elveszítvén önruralmát.
— Hogy beszélsz te velem, te... te rendőr? Tudod te ki vagyok én?!

— Kicsoda? — nézett rá a rendőr meglepetve.
— Én vagyok a jasatomicsi főszolgabíró!

— Igazolja magát.
Hosszas keresgélés következett a zsebekben. Végre előkerült egy rongyosra gyúrt igazoló irat. A rendőr a lámpa alá állt és bepillantott. Egy rendőr őrmesteri ruhába bujtatott férfi meredt rá a képről. Ránézett a részeg emberre. Az az mindenképpen. Azután megállapította, hogy Szuvarcsev Zsivánnak hívják és szolgálja a jasatomicsi szolgabírószobán. Bevitte a rendőrségre, jelentést tett s másnap Szuvarcsevot szabadlábra helyezték.

Ugyanakkor azonban megindult ellene a bünygyi eljárás éjszakai csendháborítás és hamis címhazsnálatért. A nem mindennapi éjszakai kalandnál is érdekesebb jelenetekben bővelkedő bűnpert tegnap délelőtt tárgyalta Labusz Vladan noviszádi büntető járásbíró.

Szuvarcsev önértzetesen lép a bírói emelvény elé s személyi adatai bemonvása után kijelenti, hogy nem érzi bűnösnek magát.

— Hát az úgy volt, hogy az egyik mulatóhelyről jöttem, jókedvem volt és füttyűrészt, így... — azzal táncleptekkel végiglejt a bírói szobán és füttyűrészní kezd.

— Meg ordítottál — néz rá a büntető bíró.
— A nem, csak füttyűrészt, így... — ismét végiglejt a szobán, vidám füttyűrészzel.
— Jól van, egyszer már megmutatta.
— De én még egyszer meg akarom mutatni... S harmadszor is végiglejt a bírói szobán füttyűrésze.

— No és mi volt azzal, hogy szolgabíró vagy?
— Semmi.
— Rossz az emlékezőtehetséged? — inti a bíró.
— Sőt, nagyon is jó. Én csak azt állítottam, hogy a szolgabíró szolgálja vagyok.

— No majd meglátjuk... Büntetve voltál-e már?
— Még soha ebben az életben.
— Mondom, hogy rossz az emlékezőtehetséged. Itt áll az iratokban, hogy hat hónapot ültél.

— Nini, persze, csak...
— Miért zártak el?
— Ugy látszik mégis csak igaza van a bíró urnak: rossz az emlékező tehetőségem. Mert nem jut eszembe miért ítélték el...

Ezzel a kedélyes ember kihallgatása be is fejeződik. Utána Popov Petar közrendőrt hallgatja ki tanuként a büntető bíró. A tanu határozottan állítja, hogy Szuvarcsev a jasatomicsi szolgabírónak adta ki magát.

— De te hazudsz, úgy hazudsz, mintha könyvből olvasnál! — támad rá a vádlott.
— Csőnd! — szól rá Mijatovics Voja dr. államügyész.
— De hazudik, hazudik, hazudik! — kiáltozza Szuvarcsev.

Az államügyész indítványára ekkor azonnal ki-

terjesztik a vádat Szuvarcsev ellen most elhangzott becsületsértő kifejezésejért is, majd ítéletet hirdet a büntető bíró. Szuvarcsev 20 napi börtönt és 600 dináros pénzbüntetést kap.

— De hát ez nem igazság! — tiltakozik.
— Szóval fellebbezel? — kéri a bíró.
— Egészen a királyig, mert ez nem igazság.
— Rendben van, elmehetsz.
— De nem megyek, mert ez nem igazság...
Végül is a tanuként kihallgatott rendőr vezeti

ki Szuvarcsevot. A bíró felsóhajt és megkezdődik a következő bűnpert tárgyalása. Két perccel utóbb kopogtat valaki az ajtón és belép Szuvarcsev.

— Nagyságos főbíró ur... — kezdi.
— Mit akarsz ember? — kiállt rá az egyesbíró kikelten.

— Azt, hogy az talán mégse igazság...
— Hát rendben van, fellebbeztél az ügyed felsőbb bíróság elé kerül és majd meglátod akkor, hogy mi az igazság...
— Igazán? — kérdezi boldogan.

— Igen, igen, csak menj már a csudába...
— Köszönöm szépen, kezit csókolom — hajlong derüsen és eltűnik.

Mert majd a felsőbb bíróság megmutatja!
De ha csak sejtené e derék ember, hogy a felsőbb bíróságok általában megsulyosítják az ilyen csip-csup ügyek mindig enyhé ítéleteit!...

(—mi jó—)

Becskek első közgyűlése az új városi törvény életbeléptetése után

Becskekéről jelentik: Az új városi törvény életbeléptése óta szombaton délután tartott első ízben közgyűlést a városi képviselőtestület Sztefanovics Milos polgármester elnöklése mellett.

A napirend előtt dr. Rajics Tima városi főjegyző felolvasta azokat a közgyűlési határozatokat, amelyeket a felsőbb fórumok jóváhagytak, többek között azt, hogy a bányai hivatal jóváhagyta a közgyűlésnek azon határozatát, amely szerint az 1932 év végéig fennálló városi pótdadóhátralék buzával törleszhető. Az adóbuzát a város november végéig fogadja el 150 dináros árban.

Rajics Tima főjegyző ezután jelentette a közgyűlésnek, hogy az új városi törvény

értelmében Sztefanovics Milos polgármestert nyugdíjazni kell. A közgyűlés a polgármestert szeptember 23-ával nyugdíjazta és 35 éves szolgálatáért 4104 dinár nyugdíjat, 95 százalékos drágasági pótlékot és 420 dinár családi pótlékot állapított meg.

Több apróbb ügy elintéztése után dr. Rajics Toso országgyűlési képviselő kért szót és hosszú beszéd után azt a javaslatot terjesztette a közgyűlés elé, hogy Becskerek nevét változtassák néhai I. Petar király tiszteletére Petrogradnak, annál is inkább, mert Becskerek volt az első város, amely az elhunyt királynak szobrát emelt. A közgyűlés az indítványt nagy lelkesedéssel elfogadta.

Ítéletkihirdetés előtt váratlan fordulat történt a Reyser féle pénzhamisítási ügyben

Ujabb letartóztatás — Félbeszakították a főtárgyalást

Becskekéről jelentik: A becskeréki törvényeszkék hétfő délelőttre tüzte ki az ítéletkihirdetést Reyser Lajos dr. és büntársai pénzhamisítása ügyében, de ítéletkihirdetésre egy szenzációs fordulat miatt nem került sor.

A hétfői tárgyalás során Andrejevics Dragoljub az ítéletkihirdetés előtt, azt a szenzációs kijelentést tette, hogy véget akar vetni a hazudozásoknak és részletes beismerővallomással minden eddigi homályban maradt részletére.

Andrejevics vallomását azzal kezdte, hogy az eddigi vádlottakon kívül még egy résztvevője van a hamisító szöveg írásnak. névszerint Rajkovic Gyura mihajlovaci földműves, aki 20 ezer dinár tőkével járult az üzlethez. Azonkívül Arnold Andrásnak is tudomása volt a készülő bűntényről, mert az egész dolgot az ő jelenlétében beszélte meg, amikor dr. Reyserrel együtt Mihajlovácon tartózkodott.

Eredetileg ezer dinárosokat akartak hamisítani, de miután nem volt kéznél mindannyak való bankjegye, csak 100 dináros, így megelégedtek százdinárosok hamisításával.

A szükséges vegyszereket Arnold, Reyser dr. és Andrejevics szerezték be, az előkészületek azonban nagy összegeket emész-

tettek fel úgy, hogy Andrejevics tönkrement. Ezért Becskerekre jött és közölte dr. Reyserrel és Arnolddal, hogy fejezzék be minél előbb a dolgot vagy visszalép és visszszaköveteli a pénzt, amivel hozzájárult. Dr. Reyser megígérte neki, hogy elsejéig visszafizeti pénzt, de miután vállalkozásához újabb pénzt felhajtani nem tudott és nem volt képes Andrejevicsét kifizetni, feljelentést tett a vizsgálóbírónál.

A bíróság ezután Arnold András volt teológust hallgatta ki, aki csak részben fogadja el Andrejevics vallomását és kijelenti, hogy a valóság az, hogy Andrejevics Reyserrel és őt egy hamisított váltóval tartotta sakkban és halállal fenyegette meg, ha a készülő dologról jelentést tesz. Andrejevics mindenre képesnek tartotta és azért nem mert jelentést tenni a készülő bűntényről.

Nikolics Milos államügyész indítványára a bíróság elrendelte a vizsgáló fogságot Arnold András ellen és félbeszakította a tárgyalást.

A Reyser ügy iratait áttették a vizsgáló bíróhoz azzal, hogy terjessze ki a vizsgálót.

Fizessen elő a Reggeli Újságra

Tőzsde

A tengeri ára tegnap is esett valamit a noviszádi tőzsdén

A noviszádi terménytőzsdén tegnap ismét lanyha volt a tengeri és emek következtében az ára is esett. A többi termények ára változatlan volt.

BUZA: 80 kgos 2 százalékos profilkmentes tiszai hajó Csurugig bezárva szeptemberre 131, októberre 134, hajó Csurug alatt 130-133, begai hajó 130-133, dunai hajó Kula-Becsej 129-132, 79 kgos 2 százalékos profilkmentes dunai hajó Bácska-Bánát 123-131, hajó Szerém 121-124, szávai szerémi uszály 117.50-120.50, Crvenka-Bezdan uszály 126-129, újbuza 79 kgos 2 százalékos Noviszád környéki 112.50-115, Szombor környéki 110-112.50, középbácskai 112.50-115, tiszai uszályrakomány 122-124, bácskai és bánáti dunai hajóból 120-122, begai hajóból 121-123, felsőbánáti 112.50-115, délbánáti 110-112.50, szerémi 110-112.50, szlavóniai 112-114.

ROZS: 107.50-110.

ARPA: 65-66 kgos bácskai és szerémi 105-107.50, tavaszi bácskai és szerémi 67-68 kgos 120-122.50.

ZAB: bácskai, szerémi és szlavóniai 65-67.50, bánáti 62.50, hajórakomány 72.50-75.

TENGERI: bácskai 85-87, Szombor környéki 86-88, bácskai szárított 70-75, bácskai és szerémi december-január 60-62, bánáti 82-84, bánáti, 82-84, bánáti szárított 66-86, szerémi öreg, indijai paritásban 85-87, szárított hajóból októberre 74-76, szerémi szárított indijai paritásban 70-75.

BUZALISZT bácskai és bánáti nullás, gg és g 190-210, kettes 170-190, ötös 150-170 hatos 125-145, hetes 110-115, nyolcas 105-110, szerémi és szlavóniai állomásról nullás gg és g 187.50-197.50, kettes 167.50-177.50, ötös 147.50-157.50, hatos 122.50-132.50, hetes 107.50-112.50, nyolcas 105-110.

BUZAKORPA jutazsákokban bácskai és szerémi 82-84, bánáti jutazsákokban 80-82, hajórakomány jutazsákokban 86-88.

FEHÉRBAB bácskai és szerémi 2% zsák nélkül 81-83, bánáti 79-81, hajóból jutazsákokban 84-86.

FEHÉRBAB: zsákokban 2% bácskai és szerémi 140-142.50, hajóból zsák nélkül 145-147.50.

Irányzat: Változatlan.

Forgalom: Közepes.

Külföldi tőzsdezárlatok

A dinár árfolyama. Budapest 7.80-8.30, Bécs 9.18-9.30, Prága 53.30-53.50, Berlin 214.50 London 5.66-5.70.

Zürich. Páris 2020.50, London 15.055, Newyork 304.065, Brüsszel 71.675, Miláno 26.26, Madrid 148.75 Amsterdam 207.775, Berlin 123.10.

A noviszádi kereskedelmi és iparkamara a kereskedők nyugdíj biztosításáért

A kamara kereskedelmi szekciója ellenzi az áruház nyitás engedélyét

A noviszádi kereskedelmi és iparkamara kereskedelmi osztálya tegnap teljes ülést tartott és ez alkalommal számos fontos kérdést tárgyaltak meg. A titkárság részletes jelentést dolgozott ki a kamara területén jelentést dolgozott ki a kamara területén az általános gazdasági helyzetről és ennek során arra a megállapításra jutott, hogy a mezőgazdaságban éppen úgy, mint az iparban bizonyos javulás érezhető. A kereskedelmi osztály behatóan foglalkozott a kereskedők kötelező biztosításáról és erre vonatkozólag szabályrendelet tervezetet is kidolgozott.

A kamara határozottan állást foglalt a TA-FA áruház noviszádi fiókja megnyitása ellen.

— Étvágytalanságnál, gyomorhurutnál, gasztrikus láznál, bélrekedésnél, emésztési renyhieségnél, anyagcserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza a gyomor és belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól.

HIREK

Reggeli Újság

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra ucca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58.

Szabotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

A hőmérséglet alig változik

Az időjárás Európában derült. Németország középső vidékén kisebb zivatarok fordultak elő. A hőmérséklet nappal 24-26 fokra emelkedett, éjjel helyenként 4-5 fokra süllyedt.

A legközelebbi 24 órára nyugati légáramlással kissé felhős idő várható, északon helyenként esetleg csekély záporosok. A hőmérséklet alig változik.

Vizállás

A Duna végig apad, alacsony vizállás. Noviszádnál tegnap 148 centiméter volt a Duna vizállása. A tegnapielőtti helyzethez viszonyítva 7 centimétert csökkent. További apadás várható.

— Uj tiszték. A katonai akadémia alsó tanfolyamának hallgatóit tegnap nevezte ki Öfelsége alhadnagyokká. A katonai akadémia udvarán olvasta fel Tripkovic Száva tábornok parancsnok Öfelsége a király ukázatát, amellyel az akadémia alsó tanfolyamának 59 végzett növendékét alhadnagyokká nevezte ki.

PULLOVEREK

iskolagyermekek részére méret után is, olcsó árban. Ia. minőségben Perepaltcsnát, Noviszád, Futosi put 27.

— Leégett egy ház Szentán. Hétfőre virradó éjjel egy óra tájban tűz ütött ki Molnár Szipán Klára Mala ul. 4. számú házában. A tűz kitörésekor a házbéliek nem tartózkodtak otthon és a tüzet a szomszédok vették észre. A rögn értesített tűzoltóságnak nagy erőfeszítések árán sikerült lokalizálni a mindjobban terjedő tüzet. A tűz martaléka lett a ház, a paláson kitergetett fehérnemű és az ott felhalmozott dolgok. A kár mintegy 20 ezer dinár, aely biztosítás útján meg fog térülni.

A Kispesti vereséget szenvedett Prágában. Prágából jelentik: A Kispesti FC csapata vasárnap a Viktória (Pilsen) ellen játszott és attól 6:1 (3:0) arányú vereséget szenvedett. A kispesti csapat vereségét az előző napi játék okozta fáradtság magyarázza. Az egyetlen gólt az utolsó percben tizenegyesből Nemes lőtte.

— Rendben talála az Iparkamara a noviszádi bérkocsis egyesület pénztárcájait. A noviszádi kereskedelmi és iparkamara könyvszakértők útján felülvizsgálta a noviszádi bérkocsis egyesület pénztárcájait és azokat a legnagyobb rendben talála. A kamara erről hivatalos átiratban értesítette a bérkocsis egyesület vezetőségét.

A lakás díszé a kép!

Képeit a legszebben és legolcsóbban keretezi Lerch János, Noviszád, Futaki ut 9. Ugyanott szentképek nagy választékban kaphatók

Tífuszjárvány pusztít Szegeden

Szegedről jelentik: Szegeden és környékén mind nagyobb arányokat ölt a tífuszjárvány. Vasárnap a vidékről is több beteg szállítottak be Szegedre.

— Székelfélti zavarok, vastagbélhurut, puffadás, félelemérzés, bódultság, migrén és általános rosszullét esetén a rendkívül enyhén ható természetes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor és a bélesatorna tartalmát gyorsan kiüríti, a bélmirigyek működését élénkíti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez.

Egymondatos vidéki hírek

SZTARAKANIZSA

Az adóhivatal ezúton felhívja az adófizetők figyelmét, hogy az ez évi negyedik évi részlet október elsején esedékessé vált és az november 15-ig kifizetendő, mely határidő után késedelmi kamatot számítanak.

A házbérvallomási ivatek október 25-ig kitöltve be kell adni az adóhivatalban.

Az elemi iskolák igazgatójává Jovic Jovan polgári iskolai tanárt nevezték ki, aki a napokban át is veszi hivatalát Tatics Milan eddigi helyettesétől.

Az elmúlt szeptember hónapban született 56, elhunyt 27, a természetes szaporulat 29. Házasságot 9 pár kötött.

A város elhatározta, hogy a mozi saját kezelésébe veszi át.

A városi nagyvendéglő épületére, melyet a város el akart adni, kétszer írtak ki pályázatot, de érdeklődő hiánya miatt az eladást bizonytalan időre elhalasztották.

A helybeli lövészegylet minden vasár és ünnepnap délután a szigeten levő lötegrén gyakorlatokat tart és ezen idő alatt tilos a szigeten való járkálás.

Az első kugliklub új tisztikarából Nagy Sándor csapatkapitány már beadta lemondását, helyettesei Gálík Péter és Létics Lázár.

A betegsegélyzői receptekre október elsejétől december 31-ig csak Beer Emil gyógyszerháza ad ki gyógyszert.

Felmentették a Kastell céget az Apiol-perben

Megirtuk, hogy a szombori törvényszéken Krausz Béla gyógyszerész felesége pert indított a „Kastell” cég ellen, mert az Apiol szedése következtében megbénult. Első fokon Begovic Milan szombori járásbíró 12.540 dinár kártérítésre ítélte a Kastell céget. Felelbezés folytán tegnap tárgyalta dr. Skrabalo hármas tanácsa az ügyet és elutasította a keresetet felmentette a Kastell céget a költségek és kártérítés fizetése alól.

Munkáselbocsátások a vrbászi cukorgyárban

Szombaton nagy feltűnést keltett Vrbászon az a hír, hogy a cukorgyár hetven novivrbászi munkást elbocsátott. A munkáselbocsátásokat a község és cukorgyár közötti harccal hozták összefüggésbe. Schwarz Jenő cukorgyári vezérigazgató azonban kijelentette, hogy összesen husz munkást bocsátottak el, de ezek elbocsátása sem áll összefüggésben a község és cukorgyár közötti viszályal.

Megismétlődött a Fischl-féle gyilkosság egy szegedmelléki tanyán

Szegedről jelentik: A Szeged közelében levő Felsőpusztaszeren megismétlődött a Fischl-féle felbérelt gyilkosság esete.

A község határában a mezőn holtan találtak Tóth Imre 60 éves gazdálkodót.

Mellette egy vadászfegyver fektült a földön.

A csendőri nyomozás eleinte öngyilkosságot sejtett, de azután váratlan fordulat következett be. Kiderült, hogy a gazda, aki öngyilkos akart lenni, félt attól, hogy önkéntével vessen véget életének és ezért

felbérelt 24 pengőért egy fiatalembert, hogy lölje agyon.

A fiatalember engedett a gazda felhívásának és a gyilkosság elkövetése után eltűnt a határból. A csendőrség erélyesen nyomozza a bérgyilkost.

— Pancsevo város új elnöke. A belügyminiszter, addig is, míg a községi választásokat megtartják, a betegszabadságon levő Suvakovics Laza polgármester helyettesítésére Pancsevo város ideiglenes alelnökévé dr. Atanakovics Misa pancsevo-i ügyvédet nevezte ki, aki hivatalát szeptember 29-én már el is foglalta.

— Milyen buzát vetnek a topolai határban. A Gazdakör tagjai Tölgyesi Péter elnöke alatt vasárnaponként a dél-keleti szabad idejüket mindig hasznos felolvasásokkal és vitákkal töltik el. Tegnapelőtt a legaktuálisabb kérdés, a buzavetés volt a szönyvegen és erről tartott Tilger Mihály felolvasást. Utána vita következett és a topolai gazdák mégsem tudtak egyöntetű álláspontra jutni a vetőmag tekintetében. Az értekezleten jelenlevő Eliás Benjamin a Patria malom társulajdonosának figyelmeztetése ellenére, hogy ne vessenek profilik buzát, mégis igen sok gazda vett belőle, azonban sokkal többet vannak a Léderer uradalom által kitermelt Dakota és Légány buza hívei és így a topolai gazdák az idén sem vetnek egyöntetűen buzát. A topolai határ 30 százalékát már bevetették buzával és a vetési munkálatok szorgalmasan folynak.

— Sztáribecsej utolsó hetilapja is megszünt. Ezelőtt jóval több mint félszáz esztendővel, amikor még Bácskában alig alig volt a városokban is újság, Sztáribecsejen már eleven és nívós hetilap élt. A szerkesztők, kiadók lapok változtak, de soha nem volt, hogy a városka hetilap nélkül maradt volna. A közelmúltban még két magyar és egy szerb hetilapot olvasott Becsej, de most egyet sem fog olvasni egy ideig, mert legújabb szerb nyelvű hetilapja a „Recs“ is múlt vasárnapi számában bejelentette megszüntését.

— Aranylakodalom. Rubint József, ny. kántortanító és neje Schöberl Emilia, vasárnap ünnepelték meg Szomborban házasságuk 50-ik évfordulóját. A ritka évforduló alkalmából a jubiléusok a Karmeliták templomában áldást kaptak és igen sokan keresték fel őket jókívánásaikkal.

— A noviszádi Matica Szrpszka közgyűlése. A noviszádi Matica Szrpszka vasárnap délelőtt tartotta meg évi közgyűlését 150 tag jelenlétében. A közgyűlésen Vrhovac Radivoj elnökelt és ismertette a Matica múlt évi működését. A Matica egyes ügyosztályai jelentésének ismertetése után megválasztották a választmány új tagjait és utána déli 12 órakor berendezte az elnök a közgyűlést.

Átköltözés miatt

(a Párizsi Nagy Áruház mellé)
mélyen leszállított árak
a kulai postóterakban
Noviszád, Kralja Alekszandra 20.

— Ahol 263 év óta nem aludt ki a tűz. Londonból jelentik: Különös rekordot tart a fulhami kerámiai gyár. A gyárban 1671-ben gyújtották először tüzet tapló és tűzkö segítségével a gyár kemencéjébe és ez a tűz azóta egyszer sem aludt el. A híres kerámiai gyár még ma is alapítójának John Dwight utódainak birtokában van.

— Számos nő bajnál reggel, éligyomorra félpohárnyi természetes „Ferenc József“ keserűvíz végtelen nagy megkönnyebülést szerez azáltal, hogy a belek tartalmát felhígítja és akadálytalanul kiüríti, azonkívül az emésztőszervek működését lényegesen előmozdítja.

— Vasvillával vidrát fogtak Beeskereken. Szelezsán Radivoj, beeskerekéi gazdálkodó tegnap este hazafelé tartott a Begaparton. A Tomaseváci ut végén legnagyobb meglepetésére félméter hosszú vidrát vett észre, mely megakarta támadni. Szelezsán a nála levő vasvillájával agyonütötte a vidrát.

— Tűz Bácskatopolán. Az egész községet megdöbbenés fogta el, mikor vasárnap délután a toronyór tüzet jelzett. A nagy szárazság és az udvarokban levő sok széna, szalma, mind gyúlékony anyag és nagy veszélyt jelent tüzet esetén. A tűzoltóság a tankkal pillanatok alatt Magó István házában volt és oltáshoz fogott. Sikerült is percek alatt a házat megmenteni és csak az udvarban felgyülemlött mintegy hat kocsi szalma és két kocsi szár égett el. Ez évben ez volt az első tűz a községben. A vizsgálat megindult, hogyan keletkezett a tűz, mert a háznál az öreg asszonyon kívül nem volt senki.

BIZTOSITSA

házát és lakásberendezését

DUNAV biztosító társulatnál

Elemi csapás elleni védekezésre gyenge az emberi erő, de a csapások okozta kárt elháríthatja, ha életét, vagyonát biztosíthatja a

„DUNAV“ biztosító társulatnál

— Noviszádon megnyílt a rézi vojvodina festők képzőintézménye. Vasárnap délután 4 órakor nyitotta meg dr. Mocs Alekszandar a vojvodinai régi festők képzőintézményét a Matica Szrpszka dísztermében. A kiállítás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

*

— Látod mama, megfogadtattad velem, hogy ne kártyázzak többet, most olyan unalmas a vasárnap délután...

— Hja, kedves öregem, megnőtt a lány, a fiad is legény már, nekünk véneknek össze kell huznunk magunkat.

— Erről jut eszembe: az Honka meg a Sany is nagyban készülnek a Jótékony Katolikus Nőegylet október 6-i, szombati műsoros estjére... Remélem mi is velük megyünk?

— No látod, ez ellen már nincs semmi kifogásom!

*

— Noviszádi anyakönyvi kimutatás szeptember 24-től október 1-ig. Született 11 fiú és 9 leány. Házasságot kötöttek: Kuzmanovic Zsiván és Szubotin Vukoszava, Huszár Gyula és Mészáros Julius, Antonics Szevan és Vlaskalics Ruzsica, Brücker Dénes Frigyes és Kovács Katalin. Meghaltak: Kolsék Johanna egy hónapos, Gyuráki Róza szül. Gabor 38 éves, Krizsán Péra 43 éves, Milosevic Jován 34 éves, Zumer László 5 hónapos, Dzsakula Jeka 70 éves, Nesics Zsivka 6 éves, Szrdics Milán 50 éves, Ruzsicska Zsófia 13 éves, Fuzkó István 50 éves, Marletics Draga 75 éves, Vukics Zsiván 52 éves Delics Dragica 25 éves és Alekszi Kata 20 éves korában.

— „Takarékoskodnak“ az amerikai milliósok. Nevyorkból jelentik: Ottilie Moore Északamerika egyik leggazdagabb asszonya a napokban tért vissza Európába Nevyorkba. Legnagyobb megdöbbenésre har madik osztályon tette meg az utat, öt éves kisleányával és cselédjével együtt. A dúsgazdag asszony kijelentette, hogy esett a dollár és ezért kénytelen takarékoskodni. Azonban különösen hatott, hogy Ottilie Moore „Pensy“ nevű kedvenc kutyája ugyanakkor első osztályon tette meg az utat, miután a kedvenc eb nem nagyon bírja az utazást. A kutyu naponta fél csirkét, egy tál tejszínt és más édességeket kapott ebedre.

— Nagy betörés egy moravsza-osztravai ékszerésznél. Moravsza Osztravából jelentik: Vakmerő betörés történt Martin Supanz itteni ismert ékszerész üzletében. A betörő óriási mennyiségű aranyt és ezüst neműt, valamint értékes régiségeket vitt el, amelyeknek értéke százezer cseh koronára rug. A betörőnek nyoma veszett.

— Aki friss és egészséges akar lenni és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, emésztése meg legyen zavarva, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanásokkal, az igyék hetenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József“ keserűvizet. Közkórházakban végzett orvosi megfigyelések szerint a Ferenc József viz gyorsan, biztosan és igen enyhén hat s ezért kiváltságos a gyomor-, bél-, vese-, máj-, és epehólyag-betegek használják szívesen.

— Méheket loptak a bajsai határban. Ocsenás András bajsai téglagyáros jelentést tett a topolai csendőrségen, hogy a bajsai határban levő tanyájáról eddig ismeretlen tettesek elvittek két boconádi kaptárban levő méhesaladót és különféle gazdasági felszereléseket. A nyomozás megindult.

— Gyümölcsfát ott vásároljon, ahol mindenki. Bednárz faiskola, Sztáranizsa. Kérje az 50 évi jubileumi árjegyzéket.

— Földalatti folyót fedezett fel Franciaországban egy varázssvesszős kutató. Herimoncourtból jelentik: Pater Mermet ismert francia varázssvesszős kutatónak sikerült a város környékén egy földalatti folyót fedeznie. A folyó az Alpokban ered és onnan folyik Herimoncourt felé a föld alatt. A varázssvesszős kutató szerint a földalatti folyó meglehetősen nagy, amennyiben átlagos víztömege százezer liter percenként.

— Kipusztulnak a nilusi krokodilok. Kairóból jelentik: A nilusi krokodilok között valóságos dögvész pusztít. Assuan közelében tucatszám lehet döglött krokodilokat látni a folyóban. Eddig még nem tudják mi az oka a krokodilok tömeges pusztulásának, valószínű, hogy valami eleddig még ismeretlen ragályos betegség támadta meg az óriási hullóket.



Női csőkabátok

fekete lakkból és gummirozott selyemből, elsőrendű stílusban és legújabb fazonokban kaphatók

Fischer J. és Fia cégnél

Noviszádon.

— Nem veszélyes az a vulkán, amely állandóan morog. Berlinből jelentik: Sapper tanár az ismert német vulkanológus, érdekes megállapításokat tesz az olaszországi Stromboli vulkánról, amely mostanában kezdett hevesen működni. A német tudós megállapításai szerint a Stromboli a legveszélytelenebb tűzhányók egyike. Epen azért, mert a tűzhányó állandóan működik, morog, zörög és folyton dobál ki magából hamut és lávát, elfecsérelt erőit és nem okoz katasztrófákat, mint azok a tűzhányók, amelyek sokideig csendben vannak, és azután egyszerre irtózatossá válnak. A Stromboli működése azért természetesen nem hasonlítható szökőkút játékához, de az is tény, hogy az utóbbi időben a legnagyobb kár, amit okozott néhány szőlő elpusztítása volt, amelyek túl közel fekszenek a hegy oldalában a kráterhez. A Stromboli eddig még egyetlen emberéletet sem oltott ki és ezért adja neki a német tudós a legveszélytelenebb vulkán melléknevet.

„ALGA“ masszázshoz reuma, isiász, csontfájdalmak, emésztési nehézségek és izombántalmak esetén.

Öntsön a tenyerére némi „ALGA“-t és dörzsölje be azt a testrészt, ahol a fájdalmakat érzi. Ha a tenyere megszáradt, akkor végezze el ezt a műveletet. Így tegyen többször, majd a bedörzsölt testrészt göngyölje be meleg gyapjukendővel vagy zsebkendővel. A masszázst naponta két-háromszor kell végezni. Szükség esetén még többször. Már az első dörzsölésnél kellemes hatást érez és fájdalmak csökkennek. Amint a legcsekélyebb bántalmakat érzi, azonnal masszírozza magát „ALGA“-val, mert a fájdalmak elhanyagolása súlyosabb megbetegedések előfutára lehet, amelyet tehát így kevés „ALGA“-val megakadályoz.

„ALGA“ mindenütt kapható, 1 üveg 14,- dinár.

Reg. S. Br. 18117/52



S P O R T



Gólozón a Makkabi—Gradjanszki mérkőzésén

Juda Makkabi—Mitrovicai Gradjanszki 7:5 (4:1)

Vasárnap játszották le Noviszádon az idei bajnoki évet bevezető elsőosztályú mérkőzést a Makkabi és a mitrovicai Gradjanszki. Mindjárt a játék elején kitűnt, hogy a Makkabi jó formában van, míg a Gradjanszki meglehetősen kezdetlegesen mozgott az idegen pályán. A Makkabi vezet támadást a kezdés után és Kornerből hamarosan meg is szerzi a vezető gólt. Röviddel később újabb gólt ér el a Makkabi, majd Giller javít a helyzeten, egy gól erejéig. Ezután Kovács és Schössberger újabb Makkabi góljai következnek s a félidő 4:1 arányban zá-

rut a Makkabi javára.

Szünet után lábra kap a Gradjanszki. A Makkabi ugyan 7:2-re is vezet, de a mitrovicaiak lelkes játékkal három újabb gólt rúgnak és ha a mérkőzés tovább tart, talán még komoly veszedelembé került volna a Makkabi két pontja. A mérkőzést Rossier vezette.

A második osztályban két bajnoki mérkőzést játszottak vasárnap Noviszádon. A Trgovacski szép játékkal 4:0 (3:0) arányban legyőzte a Rapidot, a Jugoszlávia 2:0 (0:0) arányban az Isztrát.

Győzött a BSK, a BASzK, a Gradjanszki a zemuni Spárta és az Illiria a vasárnapi ligafordulón

A liga selejtezőmérkőzések befejezéséhez közelednek. A vasárnap lejátszott mérkőzések már csekély mértékben befolyásolták a döntőbejutás kérdését és így meglehetősen gyenge érdeklődés mellett zajlottak le. Beogradban mint ismeretes a BSK tartalékcsoportját állította ki a Vojvodina ellen, amely szintén tartalékos csapatot küldött, az első garnitúrából mindössze három játékos szerepelt. A beogradi csapat így könnyen győzött 7:0 (3:0) arányban.

A BASzK Kragujevácon a Radnicskival mérkőzött és győzött 2:0 arányban. Zagrebban a Gradjanszki a HASK-kal ját-

szott ligaselejtezőt. Győzött a Gradjanszki 2:1 arányban. Szokopljében a zemuni Spárta az SSK csapatával játszott. A mérkőzés botrányba fulladt, mert Focht bíró a közönség fenyegető magatartása miatt a második félidő 35. percében lefújta a játékot. Addig az eredmény 4:2 (3:1) volt a Spárta javára. Ljubljanában derbimérkőzést játszott az Illiria a Primorjével. Győzött az Illiria 1:0 (0:0) arányban.

Szplitben a zagrebi Konkordia a Hajdukkal játszott kupamérkőzést. Szép játékban a Konkordia győzött 5:3 (3:1) arányban.

Szombori Zsak—Szombori Szlavia 2:1 (2:0)

Elsőosztályú bajnoki, bíró: Sefcsics

A Zsak megérdemelten győzött, mert a csatárora határozottan jobb volt. Különben szürke, unalmas játék jellemezte a mérkőzést s csak az első félidőben volt némi élénkség, míg a másodikban mindkét csapat visszaesett. A Szlavia csatársora csődöt mondott. Több jó helyzetet nem tudtak kihasználni. A befejezés felé megkísérelték az erősebb iramot, az eredményen azonban csak szépíteni tudtak.

Az első gól a 12. percben esett, amikor Vuki-

csevics előreadott labdáját Molnár sarokra rugja s az a kapus kezéről pattan a hálóba. A 41. percben Matarics, a Szlavia háttérben egy visszapattanó labdájára nehéz helyzetet teremt a Szlavia kapuja előtt, amit Vukicsévics kihasznál és gólt lő. A Szlavia egyetlen gólját a második félidő 38. percében Szlepcsevics révén érte el. A bíró a Szlavia hátrányára sokat elnézett.

A Bácska második helyre került vasárnapi nagyarányú győzelmével

Ismét a Zsak vezet a szubotical bajnokságban

Vasárnap meglepően kis érdeklődés mellett játszották le Szuboticán az elsőosztályú bajnokság ötödik fordulóját, amelyen nagy gólszerzésre törekedtek az élesapatok, mivel a táblázat eddigi állásából valószínű, hogy a gólarányszám döntheti el az elsőség kérdését. A Bácskának, amely az ötödik helyre szorult, sikerült felküzdenie magát a második helyre, a Zsak pedig az élre jutott és az ötödik helyre, a Bácska helyére szorította vissza a másodosztályból felkerült Postást, amely vasárnap első vereségét szenvedte a Vasutas csapatall szemben.

Igy a táblázat már kezd kialakulni. A bajnokság állása a vasárnapi forduló után a következő:

1. ZsAK	4	3	0	1	13:7	6
2. Bácska	3	2	0	1	10:5	4
3. Villanytelep	2	2	0	1	9:4	4
4. SzMTC	3	2	0	1	3:3	4
5. Postás	3	2	0	1	3:4	4
6. Konkordia	1	0	0	1	0:2	0
7. FAKO	2	0	0	2	1:3	0
8. SzAND	3	0	0	3	1:9	0
9. Sport	2	0	0	2	0:10	0

Fako—Szand 3:1 (0:0)

Elsőosztályú bajnoki. (Bácska pálya). Bíró: Mazics

A mérkőzés kevés érdekességet nyújtott és az

eredmény körülbelül megfelel az erőviszonyoknak. Az első félidőben lanyha, lélektelen játék folyik és mindkét csapat sok gólhelyzetet mulaszt. A második félidőben a Fako feljavul, de a Szand éri el a harmadik percben az első gólt Szabó utján, akinek lövése kapufáról pattan a hálóba, de egy perc után Kurin révén már egyenlít a Fako és a nyolcadik utána a 28. percben Sztójkovic révén beállítja az eredményt.

A Fako csapatának tulajdonképpen a védelme döntötte el a mérkőzést, sőt csatársora is aktívabbnak bizonyult, habár Kohnt még a mérkőzés elején kiállították.

Mázics bíró hibátlanul vezette a mérkőzést.

Bácska—Sport 6:0 (3:0)

Elsőosztályú bajnoki, bíró: Tusanovics

A Bácska fénykorára emlékeztető lelkes, okos játékkal szerzte meg a pontokat és a fontos gól-arányt. A játék mindvégig változatos és igen élénk volt, sok szép kombinációval. A Bácska nem bízta el magát és mindvégig megtartotta a tempót, habár ellenfelének széteső játéka nem jelentett veszélyt a számára. Az első félidőben állandósuló Bácska-támadások mellett a Sport csak kifutásokkal kiértékesít. A 35. percben vitathatóan megítélt gólt értékesít Vujkovic, majd Crnjakovic lövése kerül Vörös kapus hibájából a hálóba.

A második félidő 30. percében a Sport diktálja az iramot, de utána teljesen letörök és alig jut át ellenfele pályarészére. Egyetlen alkalma kínálkozik a gólszerzésre egy a Bácska ellen megítélt tizenegyes-sel, de a labda magasan elkerüli a kaput. A mérkőzés utolsó három percében két gólt szerez a lendü tettel küzdő Bácska.

A győztes csapatnak minden embere megállta helyét, különösen a halvesora, amelyben hasznosan működött a múlt héten indiszponált Hampalics. A csatársornak Kopunovics II és Bogasics voltak a legjobb emberei.

A Sport játéka tervszerűtlen, széteső és erőtlen volt. Legjobb emberei Vörös kapus, Molnár bekk és a csatársorban Hegedüs volt.

Tusanovics bíró néhány hibától eltekintve jól vezette a mérkőzést.

Zsak—Postás 3:0 (2:0)

Elsőosztályú bajnoki, bíró: Szonnenberg

A mérkőzés biztos győzteseként indult a Vasutas csapat a vasárnapi küzdelemben. A győzelmet, s ezzel együtt a két bajnoki pontot sikerült is megszereznie a Zsak együttesének, azonban sokkal élénkebb játékot és nagyobb gólarányú győzelmet vártak a vasutas drukkerok a csapattól. A másodosztályból az elsőosztályú tabella élére kerülő Postások erős ellenfélnek bizonyultak, s így a Vasutasoknak nem sikerült az előre tervezett nagyarányú győzelem. A Vasutasok a legjobb felállításban indultak a vasárnapi küzdelemben, azonban a komplett támadó-sor nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket. A Vasutas csatárok nem játszották a tőlük megszokott gólratörő játékot, legtöbb gólhelyzetet tulkombináltak, vagy elidegeskedtek. Ehhez sokban hozzájárult a Postás-védelem szívós ellenállása is. Az első félidő kétgólos eredmény után a Zsak együttese kissé kényelmes játékba kezd, míg a fiatal erővel küzdő Postás csapata lelkesen játsza végig a mérkőzést. A szünet után a Postás-csatárok többször ellátogatnak a Zsak kapujához, azonban a becsületgölt nem sikerül berugniok.

A bajnok Zsak csapata a szerzett két ponttal a bajnoki tabella élére került. A mérkőzést Szonnenberg bíró jól vezette.

Másodosztályú eredmények

A szubotical másodosztályban két bajnoki mérkőzést játszottak a csapatok.

Zrinjszki—Bunjevác 1:0 (0:0). Bíró: Sibalić.

Hajduk—Radnicski 5:0 (1:0). Bíró: Tamassy.

Favorit győzelmek a dunai elsőosztályban

Vasárnap három fontos elsőosztályú bajnoki mérkőzés került a szuboticei alszövetség dunai elsőosztályában eldöntésre. Crvenkán a Szombori Sport 6:2-re győzött. Szomborban a Vasutasok 2:1-re győztek le riválisukat a Szláviát.

Odzsacín a OSC a jelenleg kitűnő formában lévő Szombori AK-ot fölényes játék után 6:1 (5:1) arányban győzte le. A mérkőzést tekintettel, hogy Odzsacín vasárnap bucsu lévén nagy közönség nézte végig.

A Bezdáni SE vasárnap nem vett részt a baj-

noki tornában, de ennek dacára megtartotta vezetőhelyét.

Dunai csoport tabellája:

1. Bezdáni SE	3	3	0	0	10	4	6
2. Odzsacín SC	3	2	0	1	11	4	4
3. Szombori Zsak	2	2	0	0	7	4	4
4. Szombori AK	3	1	1	1	7	7	3
5. Szombori Sport	4	1	1	2	8	9	3
6. Crvenkai SK	4	1	0	3	8	15	2
7. Mileticsi SK	1	0	0	1	0	2	0
8. Száviya (Szomb.)	2	0	0	2	1	7	0

Másodosztályú bajnoki eredmények a noviszádi alszövetség területén

Petrovaradin: Sztrazsilovo—Szremac 4:3 (3:1).
Kiszács: Palánkai SK—Tátra 3:2 (1:0).
Pasicsevo: Szlovácski—Karagyorgye 4:0 (2:0).
Sr. Mitrovica: Podrinje—Zanatlija 1:0 (0:0).
Latyarak Trgovacski—LSK 2:1.

St. Pazova: Szlávia—Jedinstvo (Indjija) 4:0 (2:0).
Ruma: Beográdi Jugoszlávia I b)—rumai Vasutasok 3:0.
Indjija: ISK—Rádnicski (Ruma) 4:0 (2:0).

BEOSIN

Cement SK—Petrovaradin: Zrinjszki 6:1 (3:1)

Bajnoki. Bíró: Gál

A Cement biztosan győzte le a gyenge játékú erőteljes Zrinjszkit. A petrovaradini csapat a mérkőzés első 20 percében jó volt, de utána teljesen kifulladásra került. A Cement góljait Novákovics (3), Jurás és Majos lőtték, míg a hatodik öngól volt. A Zrinjszki balszélsője lefutásából érte el becsületgólját.

A magyar ökölvívők győzelme

Würzburgból jelentik: A budapesti válogatott ökölvívőszövetség vasárnap Würzburgban mérkőzött és 9:5 arányú győzelmet aratott. A magyar versenyzők közül Bondy, Frigyes és Harangi győzött, Kubinyi, Orsolyák és Szabó eldöntetlenül mérkőzött, Varga vereséget szenvedett. Szigeti nem mérkőzött, hanem csak bemutatón vett részt.



A kuglizó sport hírei

A szuboticei kuglizók revánsot vettek Noviszád felett

Szubotica—Noviszád 230:216

Vasárnap este játszották le Szubotícán a Szubotica—Noviszád válogatott reváns kuglimérkőzést, amelyet igen szép eredménnyel a szuboticei válogatott nyert meg. Ugy látszik, hogy a hazai ismert pálya előnyét használták ki a szuboticei kuglizók, akik nagy igyekezettel játszottak és sikerült is jóvátenniük a Noviszádon elszenvedett vereséget. Az eredménynek az az érdekessége, hogy a szuboticeiak ritkán értek el ilyen magas dobási számot. A szuboticei válogatottnak, amelyben csaknem minden együttes képviselő volt, előnyére szolgált, hogy eltanulta a noviszádiaktól a nagy golyókkal való dobást és ezt értékesítette is a versenyen.

A válogatott mérkőzés után a noviszádi Katolikus kör kuglizói a szuboticei Jugoszlávia ellen játszottak, de igen nagy eredménnyel. A szuboticei bajnokcsapat 214:121 arányban győzött noviszádi ellenfelével szemben.

A noviszádi olvasóközösség felkéri alábbi tagjait, hogy ma, kedd este 8 órakor a Lira vendéglőben jelenjenek meg: Tóth, Csonka, Kovács, Róka, Klacsek, Szlavkovic, Mihlics, Fehér, Czirbusz, Finta, Fürjes, Wacker. — Kapitány.

LOSPORT

Jólsikerült a becskeréki ügetőverseny

Becskerékről jelentik: Az „Obilics” bányai lovaregységet vasárnap délután tartotta meg első nagyszabású lö- és ügetőversenyét, amely egy a megjelent nagyszámú közönséget, mint a benevezettek számát és kvalitását véve figyelembe, a legjobban sikerült.

A versenyre Becskerekről, a közvetlen környékről, Aradáról, Basahidról, Ecskáról, sőt a távolabbi Szomborból, Pancsevőről és Noviszádról is neveztek be.

A versenyt az Aeroklub hippodromján tartották meg, a noviszádi országot mellett a Baglyas mögött. A nagy távolság dacára is megszámlálhatatlan tömeg indult a versenyterre, ki kocsin, ki autón, autóbusszal, vagy gyalog és az izgalmas verseny számokat mintegy 6000 főnyi közönség izgalmas szurkolása közben bonyolították le. A versenyen fogadásokat is kötöttek, ez fokozta az érdeklődést, a fogadóirodák jóvedelmét százalékarányban az egyes versenyszámok helyezettei között osztották ki.

A versenyeredmények a következők:

1. Egyfogatu ügetőverseny, amelyen még nem nyertek díjat. Táv 2000 méter. 1. Philadelphia (tulajdonos Vukmirovics Aco); 2. Zlatica (tulaj. Gruj. J. 3. Jako (tulaj. Nepergacsin, Aradac).

2. Egyfogatu ügetőverseny telivér lovakkal. Táv 2000 m. 1. Ninette (tulaj. Szenes, Kanizsa); 2. Nádor (tulaj. Bock Gyula, Becskerek); 3. Hamlet (tulaj. Vukmirovics, Pancsevo).

3. Urlovasverseny. Táv 2000 m. 1. Tincsi lovagolta Pallavicini Aliz grófnő; 2. Boszorkány (Veres Ede Noviszád) lovagolta a 11 éves Boch Olivér; 3. Vihar (Veres Ede) lovagolta Radin Milán.

4. Egyfogatu ügetőverseny. Táv 2500 m. 1. Ninette (tulaj. Szenes, Kanizsa); 2. Nádor (Bock Gyula Becskerek); 3. Marea (Nepergacs, Aradac).

5. Jokey verseny. Táv 2000 m. 1. Duga (Vukmirovics, Pancsevo) lovagolta a tulajdonos; 2. Mirjana (Erdelyán, Kikinda). Ebben a futamban indult versenyen kívül ifj. Bock Olivér, a 11 éves becskeréki bravurlovas, Veres Ede Boszorkány nevű lován és szenzációs verseny után megnyerte a futamot.

6. Egyfogatu ügetőverseny (félvér). Táv 3000 m. 1. Nádor (Bock Gyula, Becskerek); 2. Marica (Nepergacs, Aradac); 3. Nachtwächter (Szenes, Kanizsa, hajtotta Varga).

7. Kétfogatu ügetőverseny. Táv 3000 m. 1. Rufus (tulaj. Elek V. Etus, Becskerek) hajtotta a tulajdonos. Ebben a futamban Bock Gyula — Szilan — Nádor fogata érkezett be elsőnek, de rossz hajtás miatt diszqualifikálták.

Tenisz

Bács—Apatin 8:1

Barátságos teniszversenu

Az apatini teniszkлуб bácsi kirándulása keretét képező barátságos teniszversenyt a bácsiak nagy fölényrel nyerték meg. A részletes eredmények a következők:

Női egyes: Dömötör Stanci—Imre Manci 6:4 6:3.

Női páros: Dr. Stefánne, Weissné—Ing. Haukné Schaeffer Aranka 6:4, 6:4.

Férfi páros: Mr. Gebauer, Kobetics—Luchndbüll Mayer K. 6:3, 4:6, 6:0.

Női páros: Medve Mazsa, Imre Manci—Sorgendanny, Ultmann Gréte 6:3, 6:3.

Férfi egyes: Kobetics—Mayer K. 7:5, 8:6.

Férfi egyes: Dr. Mamusich—Luchndbüll 6:3, 6:2.

Női egyes: Dr. Stefánne—Schaeffer Aranka 6:4, 6:2.

Vegyes páros: Mr. Gebauer, Weissné—Mayer K., Dömötör Stanci 6:2, 6:2.

Vegyes páros: Dr. Mamusich, Medve Mazsa—Mayer Sz.—Ultmann Gréte 6:2, 6:3.

Heti keresztreflévénypályázatunk

részvevői között az alábbi jutalmak közül sorsolunk ki nyereségeket:

1 pár finom női harisnyát, vagy 3 pár férfizoknit a **KLEIN EUGEN cégtől.**

Egy pár női vagy férficipő talpalását a **Jovanovics Milan (Mali Bata)** cipőüzletből, Laze Koszticsa ul. 31.

3 méter ingnek való puplin kelmét a **Jakovljevic és Keszler cégtől**

50 kg. tüzfát házhoz szállítva a **Bratya Krajacsevics cégtől**

10 különféle Mignon süteményt a **Mignon (Horváth Károly)** cukrászdából, Jevrejszka ulica 15.

3 könyvet az **ANTIKVAR MENAHEM DAPÓ** könyvkereskedésből, Kralja Petra 20.

Ping-pong rakett 2 Rapid-labdával **ENGL I DRUG** rádió -és kerékpárüzletéből, Futoski put 8.

1 tégely Vénus krémet a **VENUS parfümeriából** Jevrejszka ulica 13.

1 darab spiritusz-gyorsforraló a **Horváth és Prisztay** vaskereskedésből, Futoski put 40

Egy pár női estélyi cipő **Tolveh Gusztáv cipőáruházról** Noviszád, Kralja Alekszandra ucca 7.

Férfi hajvágás vagy női ondulás **Raffay László** fodrásztermében, Noviszád, Vilson-tér 8.

Egy darab töltőtoll **KARDOS** könyv-, papír-, irodai és iskola-kereskedéstől, Futaki ut 13. sz.

Egy darab jóminőségű paplan **Tapetarszko Jorgandzsijszko Poduzetve** paplan- és kárpitosüzletéből, Jevrejszka ul. 12.

Jöjjön! - Az ünneplő Szubotica szeretettel várja szeptember 30 és október 8 között

Igazolni akarjuk, hogy kereskedőink és iparosaink megadják Önnek mindazt, amit akármelyik világváros nyújthat: jó árut, dus választékokat és hihetetlenül olcsó árakat. - Kiváló és változatos szórakozási lehetőségek! - A vasutakon 50 százalékos utazási kedvezmény!

AVALA MOZI, SZUBOTICA

TELEFON 7 CIRIL ÉS METOD-TÉR 19 TELEFON 7

Ma és a következő napokon

Jan Kiepura

legújabb operettje:

Erted dobog a szívem

Mein Herz ruht nach dir

Szerepelnek még: MARTA EGGERT, PAUL HÖRBIGER, PAUL KEMP és THEO LINDEN

Váltás meg előre a jegyért!

Jegyelővétel és előjegyzés délután 10 órától.

Előadások kezdete: 4, 6:15 és 8:30 órákor

Elegáns női cipőkben

vezet.

Astria

Kr. Petra 25.

A SZUBOTICAI HÉTEN

olcsón és jól étkezhet a

Grand Hotel

kávéház és étteremben.

Kevés pénzért

divatos női kalapot vehet a

SALON VOG

(HITRI TIBOR) Szubotica, Szász fűszerüzlet mellett, a zsidó templom előtt

Foto-olcsóság!

1 tekercs film 6x9

8 din. előhívással együtt

FOTO

DROGERIA „NADA“

SZUBOTICA, STROSMAYEROVA ULICA. - TELEFON: 637

Új üzlet, olcsó árak

Puracs és Mijavec

NOVISZÁD, KRALJA PETRA ULICA 7. SZ.

Férfiszövetek, kanavász, zefír, bársony és női divatanyagok nagy választékban. Tegyen egy próbavásárlást

FOTO BOULEVARD

WOLLBERGER KÁROLY

Modern felvételek izléeses, művészi kivitelben. Noviszád, Bulevar Kraljice Marija (Letić-palota). Amatőrfelvételek legizléesesebb kidolgozása

Zsák, zsineg, ponyva

kárpitoskellékek, szőnyegek, linoleumok, butorszövetek és matrachuzatok dus választéku raktára.

„TEKSTILANA“

Kaszinó-épület, a volt Weitzenfeld-féle helyiségben.

APRÓHIRDETÉSEK

ugy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1- dinár, NAGY BETŰS 2- dinár. A legkisebb apróhirdetés ára 10- dinár.

A keretes hirdetések ára hasasmilliméterenként 1. a hirdetés oldalán 0-80 dinár 2. a szövegrészben 2-50 dinár.

Többszöri hirdetésnél ismétlődést engedményt adunk, az állás/keresők pedig 50% kedvezményben részesülnek. - A február 20-án életbeléptetett új hirdetés adó a hirdetőtérlet terhel.

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben is

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, szombaton délután 4 óráig veszünk fel.

Allást keres

Perfekt könyvelő, szerb, magyar és német levelező állást keres. Megkeresések „Vezető” jellegű alatt e lap szerkesztőségébe kéretnek. 2350

Kereslet

FODRASZ-nő felvétetik. Klemm Károly, fodrászszalon, Jevrejszka 5. 2609

Veszek használt PORTABLE IRÓGÉPET. Cim: Schmolka hirdetőben. 2655

Két-három hétre lakást keresek ebéddel, esetleg teljes ellátással. Cimeket a kiadóba kérek.

Eladó

Kanárivadarak nagy választékban, 150- dinártól fejlebb kaphatók a tenyészőnél: Lerch István, Noviszád, Paunova 15. (Adamovics-telep). 2520

Wertheim - pénzszekrény A. Wiese bécsi gyártmányu igen jutányosan eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2593

Zsák

ponyva, zsineg

legolcsóbban

AVRAM SCHIFF

zsák és ponyva-kölcsönző

Airik, lószőr és lótakarók

gyári lerakata

HEVEDEREK, TOMLÓK STB.

NOVISZÁD Telefon 24-03

Kérjen árajánlatot!

Ritka alkalmi vétel!

18-soros Unikum Dril vetőgép, jókarban levő, kettős vaddisznós ekék, 70 kg.-os tengellyel ellátott és 30 mm. hordképességi rakoncas kocsii kiválóan alkalmas, eladó: Uveges Antalnál, Bácska-Topoián. 2607

Teljesen új, hosszú bunda, pézma hátból eladó. - Ugyanott kifutóleány keresetlik. Trafik, Pasiceva ul. 17, Noviszád. 2535

A központban egy forgalmas trafik, papíráru- és sorsjegyzület sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 2658

Különlele

Utazó urak figyelmébe!

Szubotican a „Park Hotel” az utazó urak kedvelt találkozó helye. Olcsó leszállított árak. Tiszta szép szobák. Elsőrendű jó konyha. Garázs. Telefon 70. 1991

22- dinár

100 kilogramm száraz par-ketthulladék tűzifa, házhoz szállítva. **Vujkovic J. és Társa**, Szubotica, Jukiceva ul. 41. Tel. 5-69.

Oktatás

FRANCIA-német nyelv-oktatás óránként 10 dinárért biztos sikerrel. Telefon 27-80 2659

Városi Mozi - Szubotica

Koncert-terem:

Vasárnaptól -keddig
1. FOX ZSURNÁL
2. MIKY-BURLESZK

3. Pat és Patason

Csavargó gavallérok

német hangosfilm

2 óra szakadatlan nevetés! Nagyon és kicsinyek filmje! Előadások kezdete: 4, 1/47 és 1/59 órákor. Helyárak 3-12 dinár.

Színház - terem:

Hétitől -szerdáig

1. FOX ZSURNÁL

2. MIKY-BURLESZK

3. Felhők hőse

Világhírű német aviatikusok közreműködésével.

Főszereplők:

CLAUS CLAUSEN

SIBILL SCHMITZ

Mielőtt ruhát rendel, tekintse meg

VASZILJEVICS VOJISZLAV

utriszabóság, SZUBOTICA gyári szövetlerakata. - Öltöny mérték szerint - angol szövetből

1300- dinártól

30.000 darab gyönyörű, fajtiszta

gyümölcsfa

200.000 drb VADCEMETE

elsősztályu kerül eladásra most ősszel és a jövő tavasszal

BASCH FAISKOLÁBAN, Csantavir (Dunabánság)

Nagyon olcsó árak!

Az október 1-ig beérkező rendeléseknél csomagolást nem számítok. Személyes vásárlásnál szabad választás. Kérjen ingyenes árajegyzéket. Nagyban vételnél árengedmény!

Gyermeknek csak 10 cipőt,

azaz **Astria** cipőt

A Reggeli Ujság

szubotikai szerkesztősége és kiadóhivatala

a Gazdakör épületébe, Knyaza Mihajla

ucca 2. szám alá költözött át. Telef. 670

Az olcsó héten vidékiek a

MIGNON

cu'krásza kellemes helyiségében találkoznak. - Szubotica, Strosmajerova ul. 19

Vidékiek!

Az olcsó hét alkal-mával Cvijinnél ét-kezhethetnek legjobban. Aleksandrova ul. 4. Putnik mellett. 25

HIRDESSZEN a Reggeli Ujságban

Kályhák

Tűzhelyek

Leszállított árak!



Leszállított árak!

Edények

Alpaccáárak

A MAJOMTALPU RÉM

Riportregény Newyork büntengeréből

Irta: LELESZY BÉLA

(25)

Copyright by Newyork Standard
and Reggeli Ujság

Ugy vitték vállon, mint valami csomagot. Betty nem rugdalózott és nem is mocant. Ugy képzelte, ha valami megmentheti, az csak az lehet, hogy ájulást vagy teljes eszméletlenséget tettet. A negyedik lépcsőnél azonban megint lenni volt a földön, még pedig nagyon kíméletlenül. Egyszerűen ledobta a válláról, aki eddig cipelte.

Betty elvágódott a szőnyeges folyosón. Csak akkor vette észre, hogy a revolver kiesett valahogy a kezéből, ámbár az is lehetséges, hogy maga a támadója vette ki. Sikoltania azonban most sem lehetett, mert a rettentő tenyér azonnal a szájára tapadt, még pedig nagyon sajátos módon.

Bostonban még nem ismerték akkoriban azt a legújabb csikágói találmányt, amelynek az volt a neve: hallgass el, kicsikém!

És a neve után itélve nem is lehetett nagyon

ijesztő ez a dolog. De annál kényelmetlenebbnek bizonyult mindazok számára, akik megismerkedtek vele.

A leány csak annyit érzett, hogy a tenyér elhúzódik a szájáról, de ő nem tudja kinyitni ezután sem! Hiába erőlködött, hogy az ajkait szétnyissa, azok összezárultak és semmi szín alatt sem engedelmességek neki.

Csak hosszabb próbálgatás után értette meg, hogy valami rettentő erejű ragasztótapasz lehetett azon a papíron vagy szövetféléen, esetleg gummidarabon, amelyet a szájára nyomtak! Mindenesetre most már semmi értelme sem lett volna, ha tovább ragaszkodik eredeti elhatározásához és tovább játsza az elaléltat. Felpattant tehát a szőnyegről és szembefordult a hatalmas termetű idegennel, aki megtámadta.

Betty összeesett a sarokban, éppen a lámpa alatt amely megvilágította az arcát.

— Livia! — kiáltott fel az ismeretlen. — Az arca! Oh, az én Liviám! Micsoda borzalmas halál lett volna! Kicsoda maga, miss? És miért üldözi maga is a Majomtalpu Rémet?

Tudta, hogy nem felelhet neki semmit a betapasztott ajku leány és nem is várta a feleletet. Átkutatva a leányt, közben azonban egyre az arcát nézegette. Betty irtózva gondolta rá, hogy nála van néhány írás, amelyből megtudhatja a támadója, kicsoda került a keze közé! És akár ő a rém, akár csak a kísérője, mindenesetre megvan rá a nagy oka, hogy ne eressze tovább. A feketehaju ember hamarosan rábukkant Dunny felügyelő egyik levelére nála. Már pedig Dunny daddy nem bírt le szokni arról, hogy még a leányának is csak teljes névalírással ellátott és hivatalos címét pontosan közlő leveleket írjon!

— Igen! — hallatszott halkán. — Betty Dunmore, a felügyelő leánya! Dunny felügyelő, a Foster streetről! Minő csodálatos! Miss, maga, maga...

Betty csak most pillantotta meg, hogy a magas, feketehaju ismeretlen oldalán egy barna bőrtáska lógott. Ugy futólag észbe jutott, hogy valamikor ilyet találtak Mike Gerrysnél is, akit később megölt a szörnyeteg. De aztán azonnal elmosdott az agyában ez az észrevétel. Le nem vette volna a szemét az idegenről, aki visszatette a levelét és felemelte az ő arcát, egészen közel magához.

Érthetetlen szavakat suttogott. A leány felismerte a nyelvet, olasz volt! Kétszer is megkísérelte, hogy felemelje a karját és megpróbálja még egyszer a menekülést, de egyetlen tagja sem engedelmessékedett!

Egyszerre azt érezte, hogy a férfi a táskájába nyúl és kivész onnan valami üvegecskét. Maró illatu folyadékot töltött a markába és azzal végigmosta erősen a leány száját. Aztán levette róla a tapaszt, nagy vigyázzal. Végül a tapasz is eltűnt, hamarosan a táskában, az üveggel együtt, amíg az idegen gyors, türelmetlen szavakkal förmedt rá:

Folytatjuk.

Kísérletek a menekülésre

Sötétnézésű, de nagyon élénken csillogó szemekkel találkozott Betty tekintete. Hirtelenében nem tudta volna megmondani, hogy minő a színük? Eleinte azt hitte, kék szem mered rá, de aztán belátta, hogy nem lehetett helyes az észrevétele. Nem! Az idegen fején koromfekete volt a haj, enyhén barna az arcán a bőr és ezekhez igazán nem társulhatott kék szem! Sötétzöld, fekete vagy barna, igen. De a homályos világítás nem engedte meg, hogy a lány tisztán vizsgálódhasson.

— Ugy? Hát a bostoni miss a Majomtalpu Rémnak szánta ezt a csapdát! Nem tudom még, kicsoda lehet, de nem is nagyon vagyok kíváncsi rá. Nekem parancsaim vannak! Attól, akit maguk itt el akartak fogatni. Maga sohasem fogja meglátni a Rémet, miss! Sajnálom, hogy maga akadt itt az utamba, de...

Utánakapott. Betty azonban a kétségbeesés elszántságával kiszakította magát az idegen karjából és nekiiramodott a folyosónak. Azt hitte, hogy híres gyorsasága, amellyel Bostonban annyi aranyérmét szedett össze az egyetemi versenyeken, itt is segítségére lesz. Számított a golyókra is, amelyeket majd utána fog küldeni az ismeretlen, ezért nem

futott egyenes vonalban, hanem ide-oda, cikk-cakkban, bár a keskeny folyosón ez nem sokat jelenthetett.

A lány még a halálos rémület pillanatában sem vesztette el a lélekjelenlétét. Már a hetedik szökevényénél éppen egy üvegnyégyszöghöz jutott el, amelyen látta a rablás, betörés és veszedelemjelző rendőrségi csillagot. Mint a modern üzletházaknál szokásos, ez is a fal egyik alsó sarkán volt, hát Betty, amint elfutott mellette, a sarkával berugta ezt a jelzőkészüléket. A vastag üveg meg sem pendült, amint beroppant. Betty továbbrohant és a második kanyarodónál egy másik hasonló üvegtáblával is végzett.

Többre nem volt ideje, mert az ismeretlen üldöző elérte és elkapta a derekát. Előre dobta a fejét és Betty elszőnyedve eszmélt arra, hogy ezek után csak egy iszonyu ütés kell a tarkójára és elérte őt is a Rémm ellenségeinek végzete!

A halálfelelem annyira megrohanta, hogy egyszerre elgyengült. Elernyedtek az izmai. Szinte rajta csüngött az óriás karon, amely tartotta. Várta a halált és semmit sem tudott volna tenni ellene. Az idegen azonban hirtelen eleresztette őt.

Vegyen részt a Reggeli Ujság heti keresztrejtvény pályázatán

A Reggeli Ujságban naponta keresztrejtvény jelenik meg. A megfejtéseket vagy naponta, vagy az egész hétről egyszerre kell beküldeni a szerkesztőségbe postán vagy bedobni a szerkesztőség postafiókjába, legkésőbb jövő hétfő déli 12 óráig. A legtöbb rejtvényt helyesen megfejtők között értékes jutalmakat sorsolunk ki. A mai keresztrejtvény helyes megfejtését a mához egy hétre megjelenő számunkban közöljük, az eheti pályázat nyertesének névsorát pedig a vasárnapozó egy hétre megjelenő számunkban. A vasárnapozónak külön pályázat tárgya

Vízszintes sorok: 1. Nagy német zeneszerző (Lohengrin), 12. Régi vajban képződik, 13. Helyhatározó, 14. Tudományos eső, 15. Kettőzve: magyar bányaváros, 16. Vejed, 17. Gyorsfutásu kutyája, 18. Német „5”, 19. Északi uszó keresztneve, 20. M L, 21. Áfi, 23. Vöröstengeri kikötő, 24. Vissza: nem egyenes, ékezet felesleg, 26. Mitológiai nőalak, Vég, befejezés — németül, 30. Házállat — tájszóval, 31. Országos Mentő Egyesület, 23. Fürdőalkalmazott, 34. Vissza: Férfinév, 35. Egy — németül, 36. Betű — fonetikusan, 37. L S, 38. Könyv — franciául, fonetikusan, 39. Szemrevaló része, 41. Vissza: friss, 42. T Y N, 43. Gombafajta, 46. O G, 47. Fa része, 48. Ilyen tenger is van, 49. Vörös — angolul, 50. Z Y, 51. Felesége van, 53. Kérdő szó, 54. Holdistenasszony — ékezet felesleg, 57. Egy... és más semmi, 58. Tisztogat, 59. Harc.

Függőleges sorok: 1. Napoleon nagy vereségének színhelye, 2. Régi nép, 3. Amerikai állam, 4. Régi női név, 5. Beszélni — németül, 6. Azonos betűk, 7. Tempo, 8. Pestmegyei nagyközség, 9. Ilyen állam Jugoszlávia is, 19. Megfod, 11. Híres francia bűnügyi eset, 22. Gyónás után következik, 23. Idegen női név, 25. Tied — németül, 27. Tulságosan édes, 28. Vissza: női név, 29. Indulatszó, 30. Vég

21. számú keresztrejtvény

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
12		13							14	
15		16				17				
18		19			20			21	22	
	23					24	25			
26	27				28	29			30	
31			32	33						
34			35			36			37	
	38				39	40			41	
42			43	44				45	46	
47		48				49			50	
51	52	53	54		55	56				
57			58					59		

A megfejtő neve és címe: _____

kikötőváros, 40. Nép, 42. Multság, 44. Szalma, 45. Kártyakifejezés, 52. Fűszer, 54. Az 52. függőleges, 56. Kérdőszó zsargonban.

A 16. sz. mult keddi keresztrejtvény helyes megfejtése a következő:

Vízszintes sorok: 1. Északi fény, 10. It, 12. Lisl, 13. Sorbonne, 15. Evim, 16. T G, 17. Exakt, 18. Tár, 19. Lead, 21. Lee, 22. Mrof, 24. N S E, 25. E O, 26. Sirt, 28. Megver, 31. N N, 33. Zia, 34. Agy, 35. B E, 36. Teve, 37. Gur, 38. Enoh, 39. Öm, 40. S R A, 42. Sin, 44. Li, 45. Késed, 47. Behív, 49. Lel, 50. Fogmosa, 53. Alaku, 55. A A, 56. Vés, 58. Klopstock, 59. Ág.

Függőleges sorok: 1. Eletmentő, 2. Sívár, 3. Zsiros, 4. Alm, 5. Istentagadó, 6. Fogas, 7. Ér, 8. N B E, 9. Yox, 10. Inke, 11. Tetemrehívás, 14. Nalov, 20. Demars, 23. Fizess, 25. Egyenes, 27. Ri, 29. Eg, 30. Eboi, 32. Nem kell, 41. Refus, 43. Ibo, 46. Éla, 48. Hová, 49. Lak, 51. Gao, 52. Mac, 54. K P, 57. Eg.

A jutalmak jegyzékét lapunk 11. oldalán közöljük.

Felelős szerkesztő: Andrée Dezső, Noviszád, Kralja Petra ulica 30. Felelős kiadó: Blazsek Ferenc, Noviszád, Kralja Petra ulica 30. Nyomatott az Urania nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Noviszádon